Změny u daně z nemovitostí od 1.1.2012

Finanční úřad v Prostějově upozorňuje daňové poplatníky  na některé  změny  zákona č. 338/1992 Sb, o dani z nemovitostí, ve znění pozdějších předpisů (dále jen ZDNE), které začnou platit  od 1.1.2012.  
Na základě  zákona č. 212/2011 Sb., kterým se mění  ZDNE, došlo ke stanovení nových sazeb daně za „zpevněné plochy pozemků, užívané k podnikatelské činnosti nebo v souvislosti s ní, sloužící pro:

1. zemědělskou prvovýrobu, lesní a vodní hospodářství (1,00 Kč/m2, označení druhu pozemku X) 

2. průmysl, stavebnictví, dopravu, energetiku, ostatní zemědělskou výrobu a ostatní  podnikatelskou činnost (5,00 Kč/m2, označení druhu pozemku Y).

„Zpevněnou plochou pozemku“ se v tomto zákoně rozumí pozemek nebo jeho část v m2  evidovaný v katastru  nemovitostí s druhem pozemku ostatní plocha nebo zastavěná plocha a nádvoří,  jehož povrch je zpevněn stavbou bez svislé nosné konstrukce.
Tento zákon rovněž stanoví, že „předmětem daně ze staveb dále nejsou stavby zpevněných ploch pozemků “.  

Takzvané „plošné stavby“, tedy zpevněné plochy pozemků, které jsou ze stavebního hlediska stavbami (např. byly jako stavby kolaudovány), nebudou  od 1.1.2012 předmětem daně ze staveb, ale stanou se předmětem daně z pozemků.     

Vlastníci zpevněných ploch pozemků, užívaných k podnikatelské činnosti nebo v souvislosti s ní,  zohlední výše uvedené změny zákona o dani z nemovitostí  podáním  daňového přiznání k dani z nemovitostí v termínu do 31.1.2012.   

V případě potřeby jsou připraveni pracovníci finančního úřadu poskytnout poplatníkům v dané věci odbornou pomoc. 

                                                                Ing. Pavel Michalec, MBA
                                                        ředitel Finančního úřadu v Prostějově
